

2024
两会特刊

国际声音

中国经济韧性强、潜力大、活力足

一年一度的全国两会是总结和展望中国经济形势的重要窗口,也是中国向全球展示国家形象的重要舞台。通过梳理外国主流媒体对“中国两会”的报道、采访部分在华外企和机构,《中国能源报》记者发现,国际舆论从今年的中国政府工作报告中读出了信心和机遇,对中国经济发展前景十分看好。

俄罗斯卫星通讯社

中国制定的2024年“国内生产总值增长5%左右”的目标有望超额完成。这个目标不仅是速度的体现,更是质量的体现。今年政府工作报告提到加快发展新质生产力,大力推进现代化产业体系建设,这印证了5%左右增长目标的适度性和合理性。

与此同时,中俄贸易额将持续增长。俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所所长、国际商务合作国家协调中心主任基里尔·巴巴耶夫表示,俄中贸易不仅得益于能源载体,两国在其他不同经济领域也拥有巨大合作潜力,肉类、海产品、木制品、纸浆、矿物肥等领域贸易量都在增长。

俄罗斯投资公司SharesPro创始人杰尼斯·阿斯塔菲耶夫对俄罗斯卫星通讯社表示,统筹规划、经验丰富等赋予中国经济竞争优势。

“今日巴基斯坦”新闻网

今年全国两会向世界展示了中国经济结构转型与绿色发展成果、新经济增长驱动力,以及中国社会的发展进步。中国制定的政策独特、全面且目标多元化。新能源汽车、人工智能应用等成为中国经济发展的两点。

新加坡《海峡时报》

5%左右的国内生产总值增长目标体现了中国寻求保持增长势头。过去一年,包括电动汽车在内的新能源相关产业增长,证明了中国经济增长潜力强劲、弹性凸显。

美联社

中国制定的国内生产总值增长5%左右的目标优先考虑安全 and 经济。实际上,中国追求高质量发展的路径没有改变,将继续奉行“积极的财政政策和稳健的货币政策”。

美国有线电视新闻网

在经济发展面对挑战时,中国提出转变增长模式,并为2024年设定了“5%左右”的经济增长目标,这是综合考虑了国内外形势和各方面因素的决定,兼顾了需要和可能。对中国而言,5%左右是一个雄心满满且可以实现的目标。

今年,中国的政府工作报告提出深化大数据、人工智能等研发应用,打造具有国际竞争力的数字产业集群。接下来,中国还将进一步加大在人工智能、半导体等领域的发展力度。

美国公共广播公司新闻网

中国经济在2024年拥有一个强劲开端,尽管5%的增长目标颇具挑战,但中国有足够的空间来实现这一目标,重点聚焦科技创新、城乡融合、粮食安全和能源安全等领域。

英国《金融时报》

今年,中国的政府工作报告提出,将连续几年发行超长期特别国债,这是中央财政支持经济高质量发展的一个非常重要的信号。值得一提的是,今年中国政府工作报告的内容,尤其是关于高科技领域投入的内容,得到了普遍赞赏。

俄罗斯《明天报》

中国聚焦高质量发展,保证经济增长的同时,注重科技发展、保护和提高人民生活质量。

埃及《金字塔报》

中国作为世界第二大经济体,制定经济适度增长目标,进一步提升了自信形象。中国坚定不移地推动高质量发展,凸显出其推动经济增长的坚定决心和战略眼光。

路透社

中国制定的国内生产总值增长5%左右的目标符合预期。美国市场咨询公司荣鼎最新报告提到,2023年,中国电动汽车行业对外投资达282亿美元,中国汽车产业的跨越式发展,为全球消费者提供了高质量、高性价比产品。

欧洲《现代外交》

今年全国两会很好地探讨了中国未来总体规划和政策方向,同时重点聚焦新质生产力,这是一种创新驱动的先进生产力,是推动实现高水平科技自立自强的基础。

GE Vernova 燃气发电服务中国区总裁许欣

近年来,中国不断坚持高水平对外开放,一系列开放政策及支持措施相继落地。同时,伴随着中国经济回升向好,中国已经成为后疫情时代全球经济复苏的重要引擎。

所有这些,让我们看到了更广阔的发展前景,GE Vernova 对于在中国的长期发展充满信心。

与此同时,中国持续推进“双碳”目标,也推动各行业加速向低碳化迈进。作为最早进入中国市场的能源设备制造商及服务商之一,GE Vernova 根植中国市场,积极参与能源低碳转型,推动与促进中国能源领域的发展与繁荣。

按照计划,GE Vernova 将于今年4月2日完成拆分、独立运营。面对未来,GE Vernova 中国区团队将持续发挥技术优势和经验,为中国能源低碳转型、新型电力系统建设,以及高质量、可持续发展贡献力量。

国际能源及大宗商品价格评估机构阿格斯

中国积极稳妥推进碳达峰碳中和,深入推进能源革命,加快发展方式绿色转型,引起国际社会密切关注。

中国作为全球最大新能源汽车生产国和消费国,已连续10年占据全球销量的鳌头。2023年,中国新能源汽车渗透率已达32%,提前完成2025年渗透率25%的目标,在此基础上,到2027年渗透率将进一步提高到45%。中国支持扩大新能源汽车出口,让更多国产车走向世界,预计到2033年,全球电动汽车销量将达到4600万辆,这期间中国仍将保持排头兵位置。

罗克韦尔自动化(中国)有限公司
总裁石安(Ian Shih)

罗克韦尔自动化见证了中国改革开放求新求变的活力。2023年印发的《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》体现出中国推进更高层次对外开放的决心。罗克韦尔深刻感受到,中国持续为外资企业扎根本土提供广阔且优质的营商环境,让我们对未来中国市场的机遇充满期待。

面向未来,中国对高水平对外开放的持续推进,以及多项围绕绿色发展、数字化转型政策的出台,让我们对在中国市场进一步成长充满期待。作为智能制造和绿色科技的引领者,罗克韦尔将持续发挥自身全球资源和创新技术等优势,携手生态伙伴不断拓宽人工智能(AI)、云计算、5G、工业物联网等先进技术的规模化应用场景,同时助力不同行业间可持续发展路径的彼此借鉴。

德国MR公司中国区总经理任佳

后疫情时代,中国企业对全球新能源发展和电力基建需求增长反应迅速,积极开拓海外市场。在此行业背景下,MR公司乘着中国持续优化营商环境的东风,把握了业务发展机遇,与客户、合作伙伴共同成长,聚力携手见证了中国的经济发展和中国企业的国际化进程。

今年的中国政府工作报告中提到,未来将继续扩大高水平对外开放,促进互利共赢。作为支持中国企业提升全球影响力的行业推动者,MR公司将持续贯彻本土化发展策略,继续扩大本地化研发和生产能力,引入本地人才,还将聚焦中国市场着力于变压器智能化的产业升级。我们会与国家的政策同频共振,与客户、合作伙伴并肩同行,更好、更及时地为中国客户提供产品和服务,为继续乘风破浪保驾护航。